

上班第一天,农技人员田间忙“攻关”

开展农业技术指导,为农民兔年丰收打下坚实基础



为做好春耕生产工作,连日来,辛劳的农民已经开始忙碌了起来。1月28日是上班第一天,市农业农村局组织农科院、农技中心、畜牧站的农技人员,深入田间地头、养殖场(户),进行农业科研攻关,开展农业技术指导,为农民在兔年有个好收成打下坚实基础。

28日早晨一大早,寒风料峭,市农科院作物所所长宋朝玉,带领育种团队的盖红梅博士,冒着-3℃的严寒来到城阳小麦育种基地,走进绿油油的麦田,调查小麦抗冻性,进行土壤水分检测,鉴定小麦种质资源的越冬抗寒性,筛选抗冻育种材料。目前宋朝玉团队承担着山东省、青岛市主要品种比较试验、800多份种质资源鉴定评价试验和30多亩新品种选育试验。今天的调查鉴定了种质资源的抗冻性,评价当地主栽品种抗冻级别,筛选抗冻性强的育种材料,为培育兼有抗冻、抗病、高产、优质的小麦新品种做好数据积累,打下了坚实基础。

“近几天严寒天气要注意保暖垫料,建议低温期间注意精准营养搭配,以优质干草料和青贮饲料为主,可以添加适量的精料和多维素,让羊群在保暖的羊舍中有一个很好的进食情况,达到保暖和育肥的效果。”市畜牧工作站高级兽医师郝小静的细致讲解,让林浩源生态农业的养殖户放心了。

按照春节前与养殖户的约定,郝小静一大早就带领团队来到位于平度市白沙河街道的青岛林浩源生态农业科技发展有限公司进行健康养殖技术指



农技人员正在调查小麦抗冻性。

导,现场查看了羊舍的环境和羊群健康情况,与白沙河动监站及羊场养殖人员深入交流养殖新技术,叮嘱养殖户及时做好场区和羊舍的消毒,注意羊群的精神状况、食料、运动、呼吸、粪便等是否正常,做到无病早防,有病早治,提高养殖效益,向养殖户无偿赠送了市畜牧工作站制作的畜禽健康养殖技术视频光盘。下午,技术人员一行来到阁北头肉鸭养殖基地,查看鸭舍保温以及通风换气和清洁消毒情况,叮嘱养殖人员注意冬季适当添加微生态制剂等调理肠道,提升鸭群免疫力和生产性能。据介绍,该肉鸭基地去年通过畜牧工作站技术人员的指导,引入益生菌现场发酵、益生元精准饲喂、疾病快速检测和细菌耐药分析等技术,鸭群死淘率降低1%以上,料肉比降低0.05,鸭肉品质更好,在提高经济效益的同时有效保

障禽产品的质量安全。

早晨不到7点,市农技中心高级农艺师纪国才接到了即墨移风店镇前古城村种植大户谭瑞霞的电话,询问黄瓜抗冻技术,纪国才接到电话,与农技中心的王军一起赶赴谭瑞霞的蔬菜大棚。记者在蔬菜温室大棚里看到,碧绿的藤架上缀满了形态各异、油光碧绿的黄瓜,谭瑞霞正在对成熟的黄瓜进行采摘。针对近期气温偏低、阴天较多的情况,纪国才从增加温度、降低湿度、增加光照、预防病害等四个方面,对农户进行了技术指导,并且对其棚内发生较重的霜霉病提出了具体防治措施。“专家的指导很及时很管用,今天的现场教学让我对今年大棚的好收成更有信心了。”谭瑞霞高兴地说道。

观海新闻/青岛晚报 记者 高静文 通讯员 冯志

进小区进企业,清查隐患保平安

青岛消防为企业复工复产筑牢安全生产“防火墙”



青岛开发区消防救援大队监督检查人员在测量小区消防车通道的宽度。



青岛开发区消防救援大队监督检查人员在查看一家单位的微型消防站。 刘卓毅 摄

本报1月29日讯 随着年后企业返岗开工步伐加快,一些企业面临停用设备需重新启用、物流仓储周转不顺、住宿场所需临时增设等情况,各类火灾风险也交织叠加。为确保企业节后开工安全有序,1月28日,青岛消防结合期间可能遇到的具体问题和困难,走进快运物流企业及劳动密集型企业开展消防安全检查,为企业复工复产保驾护航。

1月28日上午,青岛开发区消防救援大队监督检查

查人员来到江山南路一小区,测量了消防车通道的宽度,提醒小区物业注意,近期从家乡返回青岛的业主越来越多,平时巡查时一定要注意确保消防车通道的畅通,及时劝离停在通道上的车辆。

在团结路的一家企业,监督检查人员检查了室内配备的干粉灭火器和消火栓的水压情况,还检查了消防中控室,并让值班人员演示了如何在扑救初起火灾前穿戴防护服。“大家可以学习消防救援站,把防护服

的裤子提前套在靴子外,这样穿戴的时候,能节省宝贵的扑救时间。”监督检查人员现场传授了灭火战斗中累积的经验。

1月28日下午,在恒峰路一家大型物流产业园,青岛前湾保税港区消防救援大队监督检查人员走进一家企业的仓库,检查了单位消防设施器材是否完好有效,疏散通道及安全出口是否畅通,用火用电用气是否安全,要求单位严格落实消防安全责任,提升疏散逃生和灭火技能。随后,监督检查人员测试员工是否掌握火灾初期扑救和组织疏散逃生能力。

当天下午,监督检查人员还走进青岛市一珠宝加工厂办公区及生产车间,针对各类存在的火灾隐患,对室内消火栓、常闭式防火门等进行了随机抽检,确保设备运行正常,同时对消防控制室值班人员进行提问,并让企业工作人员演示消防水带的使用,督促整改隐患。

消防部门提醒,春节假期已过,各企业迎来了节后返岗开工热潮,返岗开工安全先行,各单位要切实把消防安全抓在前面,为避免发生火灾事故,要做好以下几点:对消防设施器材、电器线路和设备机器进行全面检查维护和保养;组织消防安全培训,特别是对新员工、临时工开展以疏散逃生、初期火灾扑救、消防安全操作规程为重点的消防安全培训;确保安全出口、疏散通道畅通;做好用火用电提醒,加强对电动车、大功率电器的使用管理。消防部门将全力以赴,为企业开工保驾护航,希望各企业时刻注意防患于未然,切实从源头上消除安全隐患,把好“安全关”,共同筑牢安全生产“防火墙”。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 王倩雯 徐光亮)

2023年度青岛市各级机关招录公务员笔试时间确定:2月25日开考

本报1月29日讯 29日,青岛市公务员局发布《2023年度青岛市各级机关招录公务员笔试时间安排及有关事项的公告》,根据工作安排,2023年度青岛市各级机关招录公务员笔试定于2月25日举行。

公共科目笔试时间具体安排为2月25日9:00—

10:30,行政职业能力测验为10:30—12:30申论。行

政执法类职位专业科目笔试时间为2月25日14:30—16:00。公安机关人民警察职位专业科目笔试时间为2月25日14:30—16:30。《公告》指出,因考试日期调整,决定放弃参加2023年度青岛市各级机关招录公务员笔试的报考者,需于2月7日9:00至2月9日11:00期间,登录山东省2023年度公务员招录考生报名平台

(<http://182.92.170.21/sdsk2023>),按系统提示办理退费手续(具体操作流程详见系统)。未在规定时间内办理退费的人员,视为能够正常参加考试。

报考者可于2月21日9:00至2月25日15:00期间,登录报名网站下载、打印准考证。

《公告》明确,为保障广大报考者和考试工作人员健康安全,将根据新冠病毒感染“乙类乙管”有关要求,结合考试工作实际,采取必要的防疫措施。报考者需保持手机畅通,及时关注考试健康防护有关要求,按照规定进行有关考前准备,并配合做好考试现场有关工作,以免影响正常参加考试。

(观海新闻/青报全媒体 记者 刘萍)